

中国队有4名选手参赛。

霹雳舞被称为“最年轻的亚运项目”。对此，亚洲体育舞蹈联合会主席、中国体育舞蹈联合会会长尹国臣认为，“年轻”一方面指主要参与者的年龄层，另一方面则是项目发展的阶段和空间。霹雳舞发展非常迅速，尤其是在年轻人群体中非常受欢迎，随着社交媒体和网络视频的兴起，霹雳舞的传播速度加快，也吸引了越来越多的年轻人参与。

亚运会的这项革新紧跟奥运会的步伐。2020年12月，国际奥委会同意增设霹雳舞为2024年巴黎奥运会比赛项目。

霹雳舞起源于美国，在欧洲、日韩也十分流行。目前，日本、美国、法国、荷兰都是实力强劲的国家。

“希望在中国元素融入方面下功夫，努力打造霹雳舞的‘中国风’。”尹国臣表示。虽然，中国霹雳舞项目起步较晚，但近两年进步明显，不断有选手在国际赛场上屡创佳绩，让全世界看到了中国霹雳舞的实力。中国队在努力进入国际霹雳舞的第一梯队。

电竞在年轻人中的火爆和普及程度就更不用多说。杭州亚运会电竞比赛共产生7枚金牌，分别为英雄联盟、王者荣耀（亚运版本）、和平精英（亚运版本）、刀塔2、梦三国2、街霸5和FIFA Online 4。除了街霸5，中国代表队将参加其余6款游戏项目的角逐。

鉴于亚奥理事会与国际奥委会的紧密联系，电竞这次成功“入亚”，离“入奥”还会远吗？国际奥委会主席巴赫此前曾表示：“电竞是否有一天会被考虑纳入奥运会？答案

## 精彩瞬间

### 1974年新中国首次参赛 团体总分第三

新中国首次参加的亚运会是在1974年举办的伊朗德黑兰亚运会，在这届亚运会上，首次参赛的中国队就以33金64银27铜的优异成绩名列团体总分第三，实现了亚运会上的“开门红”。



### 1982年起 中国队保持亚运金牌榜第一

随后几届亚运会，中国队成绩稳步提升，直到1982年的印度新德里亚运会上，中国队共夺得61枚金牌、51枚银牌和41枚铜牌，在金牌总数上首次超过了历届亚运会的第一名日本队。自此之后的九届亚运会，中国队持续保持了亚运会金牌榜第一的位置。



### 1990年中国北京 第一次举办亚运会

“亚洲雄风”的旋律以及吉祥物“盼盼”成为那几代人的共同记忆。最终，中国队获得了183枚金牌、107枚银牌、51枚铜牌稳居金牌榜、奖牌榜第一。



### 1994年广岛亚运会 首个非首都承办的亚运会

1994年，亚运会来到了日本广岛，这也是亚运会历史上第一个非首都承办的亚运会。这届亚运会，中亚五国哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、土库曼斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦首度参加亚洲运动会。



### 2002年韩国釜山亚运会 刘翔横空出世

2002年韩国釜山亚运会是新世纪举行的第一届亚运会。这届亚运会上，19岁的刘翔首次参赛，就以12秒27的成绩打破亚运会纪录夺得冠军，就此开启了自己110米栏的传奇人生，刘翔也是亚运会历史上，第一位连续三届获得110米栏冠军的选手。



### 2010年广州亚运会 中国199枚金牌创造新纪录

在广州，中国体育代表团共获得199枚金牌，创造了新的历史。其中中国选手沈宏、梁瑜洁获得体育舞蹈探戈单项决赛冠军，这是中国军团亚运会上的第1000枚金牌。



### 2018年印尼雅加达亚运会 苏炳添打破赛会纪录

2018年，亚运会来到了印尼雅加达。这届亚运会最值得国人记忆的瞬间无疑是苏炳添以9秒92的成绩打破赛会纪录，夺得男子百米冠军。在这届亚运会的泳池中，中国选手刘湘在女子50米仰泳决赛中，以26秒98的成绩夺冠，打破了尘封近十年的世界纪录。



整理 / 陈冰

是肯定的。”

可以期待的是，将来还有更多新潮、年轻的运动，将通过亚运会的舞台，进入奥运，走向世界。杭州亚运已迈出先行的一步。

## 最绿色

“如果愿意减少房间里毛巾和

床单的更换频率，您可以兑换低碳积分。”开幕式前的一天，新民周刊记者入住杭州亚运媒体村时，住宿楼栋前台的志愿者“小青荷”递上了一本“低碳护照”。除了前面的方式，把空饮料瓶交给他们做好分类回收，也可以在这本护照上盖章积分。

《媒体村指南》上明确地推荐记者们体验“亚运村低碳账户”。